

两面锦旗背后的故事

□记者 高洪驰 文/图

11月19日，在沈丘县政务服务和大数据管理局采访时，办公室墙上悬挂的两面锦旗吸引了记者的目光。一面锦旗上写着“人民好干部 群众暖心人”，另一面锦旗上写着“全心为民 挚诚服务”，落款分别是赵德营镇张庄村村民李翠云和赵德营镇邵庙行政村村民邵效忠。两位普通村民为何要给沈丘县政务服务和大数据管理局赠送锦旗？这背后又有什么感人的故事呢？带着这些疑问，记者驱车先后到张庄行政村和邵庙行政村采访。在张庄行政村村头，正巧碰到几位妇女在聊天。

“请问李翠云的家在哪儿？”记者走上前询问。“你找她有事吗？”其中一位年龄较大的妇女问。“想向她了解点事。”

“你算问到家了，这就是李翠云。”她指着其中一位妇女说道。

“旁边就是俺家，走，上家里坐。”李翠云热情地把记者领到家中。

“几年没办成的事，张书记给俺办成了，俺全家永远不会忘记他。”记者刚提起送锦旗的事儿，李翠云便打开了话匣子。李翠云今年71岁，与儿子、儿媳一起生活。她的儿子是一名聋哑人，儿媳肢体残疾，没有劳动能力，14岁的孙子在读初中。全家的日常开销全靠二亩地的收入，孙子上学的费用则由他的姑姑负担。

李翠云口中的张书记，是沈丘县政务服务和大数据管理局驻张庄行政村第一书记张学峰。今年刚到张庄行政村开展驻村工作时，通过入户走访，张学峰了解到李翠云家的情况，及时为李翠云家申请了3万元的户贷户用款，用于发展家庭种植和养殖。今年10月26日贷款到期，但李翠云还未备齐还款金，张学峰知道情况后，立刻筹借3万元现金送到李翠云家中，避免了银行纠纷的发生和个人征信受损。

李翠云所说的多年没办成的事，就是她的孙子事实无人抚养的问题。张学峰知道后，毫不犹豫地接管了这个任务。他在统筹好其他工作的同时，多次奔走于乡村与县城之间，努力协调解决了李翠云的孙子事实孤儿的认证。事后，李翠云的感激之情无以言表。

“脱贫攻坚工作刚开始的时候，由于工作职责原因，我没能立即参与其中，心里感到很遗憾。”11月19日上午，记者在张庄行政村见到了正在走访群众的张学峰。他黝黑的脸庞上透着朴实和坚毅，提起驻村的事，他无不遗憾地说道。

为了弥补心中的遗憾，2019年，在驻村干部轮换期间，张学峰多次找到单位领导，要求下村工作。在他的多次申请下，单位领导委派他到赵德营镇邵庙行政村开展驻村工作。在4000多户人的邵庙行政村工作期间，他以村为家，强班子、带队伍，多方协调资金，修路、装路灯；他视群众为亲人，办实事、解难题，硬是把一个软弱涣散的行政村创建成为市级文明村。

“张书记，你来了！快到屋里坐坐。”邵庙行政村75岁的监测户邵效忠不会忘记，为了让他家脱贫增收，张学峰可没少花费心血。多年前，邵效忠的儿子被确诊为癫痫病，而且病情越来越严重，后来儿媳离家出走，至今杳无音信，本就不富裕的家庭陷入了困境。

张学峰走访中得知这一消息后，来到邵效忠家



张学峰（左一）走访群众。



张学峰（右二）帮助群众整理地面。



张学峰了解群众家庭情况。

中，看到老人无奈的神情，张学峰安慰他道：“你放心，党和政府会想办法帮助你的。”

“这个羊舍还是张书记帮俺建的呢。”邵效忠指着自家的羊舍对记者说。记者看到，院子西边的标准化羊舍内，一群羊儿正悠闲地吃着草料。

由于邵效忠年龄偏大，既要耕种几亩地，还要照顾病中的儿子，无法外出工作。为尽快帮助他家走出困境，张学峰通过反复思考，决定帮他家发展养殖业。说干就干，他多方筹措资金，为邵效忠购买了6只母羊，并在两周内帮助他家建起了一座标准化羊舍，实现了当年建成当年收益。目前，邵效忠家的羊已由最初的6只发展到了现在的30多只，养羊年收入达1.5万余元。“前几天收秋时，我又卖了几只，用卖羊的钱买了麦种和化肥。孩子的病情现在也基本稳定了，这全靠张书记的帮忙呀。感谢党、感谢政府，给俺村派来一名这么好的干部。”谈话间，老人饱经风霜的脸上绽放出灿烂的笑容。

“要不是张书记，我现在不知道还在不在。”张庄行政村监测户、51岁的赵高兴永远也不会忘记，2022年冬天的一个傍晚，他一个人在家突发脑梗，大小便失禁。正在走访的张学峰此时正巧来到他家，喊了几声无人应答，张学峰轻轻推开虚掩着的门，看到躺在地上的赵高兴。由于张庄行政村距医院较远，打120已经来不及了。张学峰立即跑回住所启动自己的汽车，然后返回赵高兴家里，在队友的帮助下，将昏迷中的赵高兴抬上车，迅速送往医院抢救。在医院，张学峰跑前跑后忙个不停，等到赵高兴的家人得知消息来到医院，已经是夜里10点多钟了。

当年春节前夕，赵高兴的父亲不幸病故，由于赵高兴的脑梗还没有完全康复，张学峰便拿出1500元，为他的父亲操办了丧事。周围群众看到这一幕，纷纷称赞道：“真是人民的好干部啊！”

“当初有点不理解，但我现在明白了，爸爸所做的一切都是为了人民。以后我也要像爸爸一样，好好服务社会、服务人民。”正在读研的儿子谈起爸爸张学峰，除了理解，还有满满的骄傲。

2019年，张学峰的儿子在高考中取得优异的成绩，他怀着对军营的向往，填报了某军校。当年6月28日，是填报志愿后参加政审的最后一天。当日，碰巧又是扶贫走访日，张学峰像往常一样在村里走访群众，竟然忘了儿子政审的事。等走访工作结束，张学峰带着儿子赶到政审机关时，由于时间已过，政审系统已经关闭，儿子与军校失之交臂。但是，这并没有影响张学峰正常开展驻村工作，“作为一名公职人员，很多时候工作和家庭很难兼顾，可能以后儿子会明白我所做的一切。”张学峰无悔地说。

张学峰先后在赵德营镇邵庙行政村和张庄行政村担任驻村第一书记，每到一处，都得到了驻地群众的认可和赞赏。2021年5月，张学峰被河南省委、省政府授予“脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

“今后有什么打算呢？”

面对记者的提问，张学峰毫不迟疑地答道：“我生在农村、长在农村，能为农村多做些事，得到群众的认可，是我最大的快乐。只要有需要，我还会在农村坚守下去，为巩固脱贫攻坚成果和助力乡村振兴作出自己应有的贡献。”③2

中国平安人寿推出“御享金越”系列保险产品计划

放眼当下，财富的安全性和稳定性越来越受到消费者的重视。平安人寿此次推出的“御享金越”“御享金越分红”，在为客户提供保险保障的同时，可搭配“聚财宝万能账户”实现财富的长期增长。

“御享金越”及“御享金越分红”均有3年交、5年

交两个交费期可选，助力客户抢占未来财富先机。

平安人寿工作人员表示，下一步，平安人寿将继续坚守金融为民初心，立足消费者需求，为客户提供了省心、省时、又省钱的产品，承托万家幸福平安。②27

遗失声明

●周口三体文化传媒有限公司的财务章丢失，编码：411606000992，声明作废。

2023年11月23日

●卢宝峰不慎将河南尚庭置业有限公司开发的商品房项城市尚庭玫瑰园9号楼504房款收据丢失，收据编号：0002482，金额：495670元，声明作废。

2023年11月23日

●沈丘县刘庄店镇刘东村的严战士不慎将农村土地承包经营权证丢失，证号：[2016]土地经营

权第140115号，承包方经营权证编码：411624101200010175J，声明作废。

2023年11月23日

●凌枫凡的出生医学证明不慎丢失，医学证明编号：T411342126，出生时间：2019年12月9日，声明作废。

2023年11月23日